



近几年,听到不少回归的话语:诸如回归大自然、返璞归真、回归生命的原点等等,还有的说,60—80岁是人生的第四个20年,也是人生百年中唯一的黄金时代。也许这是年龄大的缘故吧。究竟什么是回归生命的原点?

原点,如同人生的起点,在驻足的那一刻就充满了希冀和梦想,或者说敬畏和奢望。

原点,就像河流的源头,在眺望的那一刻写意成汹涌和澎湃。

原点,犹如太阳的起跑线,在升起的那一刻流淌着光明和温暖。

人生从懵懂年少中一路走来,生命的辗转便是人间的渡口,在那里演绎,融合成一块圣地,纯洁而又自然。那时的我们只会牵着手奔跑于房前屋后,会玩的游戏也不过是翻三角、打枱、打岗、捉迷藏、滚铁环、过家家等简单的、原始的、老土的游戏,我们无忧无虑地生活,没有写作业的压力,可以随意亲近大自然,在学校到学农基地劳动,园子里种蔬菜,放学后或假期里拔猪草、砍茬子等,纯洁得就像一张白纸,简单而快乐,可以说是金色的童年。后来渐渐地我们长大了,各奔东西,不在一起了,那些欢笑的岁月就像被冰封了一样无人提及,都有了各自的新生活和随之而来的心事,但也是虽贫困而快乐着,诸如村里劳动很累,晚上还要出村看电影、看戏,上班后骑着自行车每天跑家。

而今,生活好了,年龄大了,就有点爱回忆,或者说返璞归真。似乎昔日的笑脸,稀释在远方,不知斑驳了多少光阴;浮生匆匆的流光,星河斗转,一笑就误了多年。我只能对着朗朗的天空梦呓:是谁过早地苍老了我们无恙的年华和容颜?

登音不响,那生命的空白,我该拿什么来填补?彩虹似的岁月,我只能执拗于自己的身影。我自知不是掌舵的水手,无法勾勒出浪花的绚丽,只能与风尘同步,带着记忆上路。然而路边的岔道太多,一不小心就迷了路,小思绪不断地缠缠绵绵,就像是压迫在血管里的棉絮,柔软地阻碍血液的流动,不痛不痒,却足以让人窒息。

也许,生命以时间的轮回制成的浓墨汁,便以命运的方式书写成了潦草和工整两种版本。潦草的,自由活跃;工整的,紧张有序。在未来的白纸上,不断地交错刷新,排出每个人特有的章节。

我只知道,从现在起,我愿回归生命的原点,做一个简单的人,也就是拿得起,放得下,吃得香,睡得好。

县教育科技局扎实开展青少年毒品预防教育

2019年以来,县教育科技局为保护和促进青少年远离毒品、健康成长,以坚决不发生青少年涉毒违法犯罪行为为出发点和落脚点,认真学习贯彻教育部《中小学生毒品预防教育大纲》精神,全面落实中小学毒品预防教育各项措施,深入开展形式多样的毒品预防教育活动,有效筑牢校园毒品预防教育的安全防线。

为学生上好禁毒教育第一课。在新生入学教育中,各学校把毒品预防教育作为重要内容,结合军训、开学典礼等活动,为新生上好毒品预防教育第一课。代县五中举行了“护航青春,无毒中国梦”活动启动仪式,向全体师生发出“行动起来,捍卫我们的未来”的禁毒倡议。疫情期间,多所学校联合县公安局禁毒民警、禁毒社工,为学生和家长举办了禁毒教育网课和禁毒知识视频讲座,以喜闻乐见、乐于接受的形式对学生和家长进行了生动的毒品预防教育,受到一致好评。

通过形式多样的活动开展毒品预防教育。以“6·26”国际禁毒日和“6·27”青少年毒品预防教育日为契机,组织学生看一场禁毒电影、开一次主题班会、做一幅禁毒手抄报、进行一次国旗下演讲、参加一次禁毒签名,通过开展丰富多彩的校园宣传活动,在学校掀起毒品预防教育热潮。同时,多次开展“小手拉大手”活动,向学生及家长发放“致学生和家的一封信”等宣传资料,构建了学校、家庭的统一禁毒防线,为学生们筑牢了识毒、防毒、拒毒的绿色屏障。截至目前,全县未发生一起青少年涉毒违法犯罪行为。

做好青少年毒品预防教育数字化平台应用。2019年以来,全县59所学校五年级至高中二年级学生全部注册了全国青少年毒品预防教育数字化平台青骄第二课堂,学校注册率及学生注册率均达100%。在青骄第二课堂的网络禁毒知识学习和考试中,学校参与率达100%,学生参与率达99%,走在了全市前列,确保了全县青骄第二课堂数字化教育平台的应用全覆盖、无遗漏。



本报讯(通讯员 韩文锦)12月11日,住建局召开工作务虚会,全体班子成员、局机关股长以上领导,各下属单位负责人参加会议。会议按照县委的决策部署,准确把握新发展阶段、新发展理念、新发展格局,以强烈的责任担当和生动地创新实践,科学谋划“十四五”高质量发展和明年工作,全面开启现代化建设新征程。

会上,各股室、各单位围绕自己的工作职责就2021年

住建局召开工作务虚会

重点工作、“十四五”规划以及2035年远景目标依次发言,各分管领导以问题为导向深刻剖析了有关工作存在的短板,分析了当前面临的新形势,对分管股室(单位)2021年工作、“十四五”规划提出了新见解。

会议决定,就打好“十四五”开局首战、谋划好2021年

蓝色的光伏板整齐地排列着,阳光转化的电流通过电线输送到电网中,为村民带来可观的收益。11月18日,第十五届全国网络媒体山西行媒体团来到代县宝通40MW光伏扶贫电站,见证穷山坡上长出“金太阳”的奇迹。

光伏电站内,时常能看到管护员高建新忙碌的身影。除草、撒药,把光伏板擦拭得洁净明亮……生怕影响光伏板吸收阳光,“只要有太阳,我们就有收入。”高建新说。

高建新曾是代县阳明堡下沙河村的建档立卡贫困户。过去,一家人仅依靠几亩耕地过活,收入微薄难以维持生计,“家里两个学生,那些年为了供孩子上学,可以说入不敷出。”

作为山西36个国家扶贫开发工作重点县之一,脱贫前的代县贫困面积大、贫困人口多。全县7镇4乡308个行政村中,有贫困村236个,贫困人口47711人,贫困发生率29.76%。

脱贫攻坚战打响以来,当地县委、县政府通过多种渠道谋划发展扶贫产业和新兴能源开发,利用当地贫困地区太阳能资源丰富的优势,大力推动实施光伏扶贫电站项目。

“十三五”期间,代县共建成一座集中式光伏扶贫电站(40兆瓦)、225个村级分布式光伏电站(43.6兆瓦)和15座联村光伏扶贫电站(59.8兆瓦),总发电规模达143.4兆瓦。

建起的电站,不仅为这片贫瘠的土地注入了新动能,也为贫困户带来了“阳光收入”。

“村里的地大多是沙石薄地,产量不高效益不好,现在盖了电站,不仅地有了用,我们也有了工作。”高建新所在的代县宝通40MW光伏扶贫电站,是忻州市最大的集中

式光伏扶贫电站,占地面积1400亩,年发电量可达6500万千瓦时,发电产值5720万元。

2018年,高建新经过技能培训,成为了这里的一名管护工人。“现在我每月在电站可以领到2000多元,加上妻子打零工和村里土地产出的收入,我们一家一年可以收入4万多块钱。”高建新说。

“电站不仅吸纳了周边村的100多名贫困群众和3名贫困大学生就业,还通过流转1400亩沙石薄地,给当地村民一次性支付了30年的土地租赁费,共计500余万元。”据宝通40MW光伏扶贫电站负责人王虎生介绍,“为保障贫困户稳定增收,企业每年还拿出1000万元用作扶贫资金,为1558户建档立卡贫困户提供不低于3000元的扶贫补助,一补20年。”

“以前孩子上学都是四处筹钱,现在不仅还完了旧债,还小有存款。”看着眼前的光伏板,高建新满是欢喜。

据悉,截至2019年10月底,代县光伏扶贫电站累计发电量21861.4万千瓦时,收益8972.38万元,惠及贫困人口16367人。

(来源中国日报网)

穷山坡上长出『金太阳』



县妇联引领妇女做奉献 巾帼建功树品牌

本报讯(记者 刘睿)近二年来,县妇联牢牢把握增强政治性、先进性和群众性的工作目标,务实创新,积极作为,助力全县全面脱贫、高质量发展的新局面,大力开展巾帼建功立业活动,打造妇联工作品牌,团结带领广大妇女统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,使全县妇女儿童事业得到高质量发展。

工作中,县妇联坚持以党的政治建设为统领,把讲政治自觉融入妇联各项工作,围绕“巾帼心向党·建功新时代”的主题,深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大、十九届四中全会精神、中国妇女十二大精神学习、宣传、教育,举办“五个一”巾帼大宣讲40多场,覆盖6万多人次;开展“聚焦主战场·建功新时代”、“传递正能量·身边树榜样”等主题活动20多次,27.3万人参与其中,引导广大党员干部树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,引领广大妇女坚定不移听党话跟党走。

县妇联立足代县实际,多举措发力,扎实推进“巾帼脱贫行动”。全县各级妇联共举办各类技能培训30多次,培训贫困妇女和妇女骨干2000多人次。选树全国、省、市、县巾帼示范基地23个,脱贫致富最美女性10名,通过放大基地能人的孵化带动效应,带

动全县3000多名贫困妇女脱贫增收,让“代县巧姐”“雁门绣娘”等“妇”字号特色品牌效应凸显出来,全国巾帼文明示范岗在我县首个“妇女手工扶贫工厂”落户,县妇联积极组织当地贫困妇女进入扶贫产业园务工,1000多名贫困妇女实现就地就业。

广泛开展“美丽家园”建设活动,开展了“美在农家人人参与·乡村振兴家家受益”百户“美丽新农村”评选活动,推动妇女从家庭做起、从改变生活和卫生习惯入手,4.5万个家庭,12.5万人参与其中;以“推动移风易俗·弘扬时代新风”为主题,组织各类宣传教育活动90多场,覆盖12.7万人次,弘扬文明新风,共建共享美好家园;创新开展寻找“最美家庭”10户、“文明家庭”12户。

在今年上半年居家抗疫情期间,代县妇联号召广大妇女们坚定信心,做好预防措施,利用空闲时间在网上学知识、强技能,通过微信公众号平台,推出刺绣、面塑、书法、剪纸共四期展播,在网上微课堂具体讲解制作要领与过程,使更多妇女参与到巧手行业里来。

县妇联在工作中牢牢把握妇联的责任和使命,紧紧贴近妇女群众需求,忠实履责,团结带领全县妇女为打赢脱贫攻坚战、建设幸福和谐新时代做出了不懈的努力。